

Telegraful Român

Organ național-bisericesc. — Intemeiat în 1853 de M. Andrei Șaguna

Abonamentul:

pentru parohii cl. I Lei 150.000; cl. II Lei 120.000; cl. III Lei 100.000. Particulari Lei 100.000. Autorități și străinătate Lei 150.000. De sprijin Lei 200.000. Pentru America 10 Dolari.

Articole și corespondențe

se adresează REDACȚIEI Telegraful Român Sibiu strada Mitropoliei Nr. 45. — Articole nepublicate nu se înapoiază. — Scrisori nefrancate se refuză.

Prețul inserțiilor

un cm.² 200 Lei pentru odată, dacă se publică de mai multe ori se dă rabat corespunzător

Abonamentele și inserțiunile

se adresează ADMINISTRAȚIEI foii Telegraful Român, Sibiu, strada Mitropoliei Nr. 45

Părintele Prot. stavrof. Dr. DUMITRU STĂNILOAE

Ca un omagiu sincer și deplin meritat, precum și ca o elegie discretă a profundului regret al pierderii P. C. Sale, încercăm să înfățișăm — în cele ce urmează — personalitatea și opera teologică a Părintelui Prot. stavr. Dr. Dumitru Stăniloae.

Numai privit dela distanța cuvenită, un munte ne apare în toată măreția lui. Tot așa este cazul și cu aprecierea unei personalități de relief: numai dela o anumită depărtare ai perspectiva adecvată a considerării și definirii justei sale valori. De aceea, abia acum ne dăm bine seama de valoarea ce-o reprezintă personalitatea și opera teologică a Păr. Prot. stavr. Dr. Dumitru Stăniloae și de marea pierdere pe care am încercat-o prin plecarea P. C. Sale dintre noi.

Dar opera P. C. Sale este așa de bogată, de masivă și de densă în idei, încât nu incupe în ramele prea strâmte ale unui articol de ziar. De aceea, trebuie să ne mărginim la o privire de sinteză asupra ei, fără a avea pretenția de a-i fi prins toate aspectele demne de subliniat.

În cele aproape două decenii dedicate cu asiduitate unei prodigioase activități științifice, Păr. Prot. stavrof. Dr. Dumitru Stăniloae s'a dovedit a fi un profund și productiv teolog de pură esență ortodoxă în cea mai deplină accepțiune a cuvântului.

Inzestrat dela Dumnezeu cu o excepțională putere de cugetare și de muncă, dotat — prin grija părintească a I. P. Sf. nostru Mitropolit Nicolae și prin hărnicia P. C. Sale — cu un arsenal teologic științific considerabil, Păr. Prot. stavrof. Dr. Dumitru Stăniloae și-a însușit o *iscusită dialectică teologică și în special dogmatică*, mulțumită căreia a ispitit în adâncuri inepuizabilul patrimoniu de adevăr izbăvitor al Ortodoxiei. Aceeași calitate de ager teolog dialectician, care s'a dovedit a fi o însușire centrală a P. C. Sale, i-a mijlocit vrednicia de *fin și profund analist în domeniul dogmaticii comparate și de minunat zugrav al fizionomiei concepției ortodoxe despre lume și viață*, precum și reputația de *cel mai valoros și mai reprezentativ teolog speculativ dela noi*.

Izvorând dintr'o sinteză fericită a puterii de cugetare și a celei de muncă, activitatea bogată a P. C. Sale atacă probleme din mai toate domeniile științei teologice: istoric, practic și cu osebire sistematic. Această prodigioasă activitate „l-a promovat printre personalitățile de

prim rang în domeniul științei teologice române”.

Opera teologică a Păr. Prot. stavrof. Dr. Dumitru Stăniloae constă din traduceri și mai ales din lucrări originale, care „se caracterizează prin *spiritul de adâncă pătrundere* cu care sunt alese, primate și tratate problemele, prin bogata lor documentare științifică, ca și prin aleasa ținută literară, în care ele sunt prezentate”.

Deși dispersată pe un domeniu vast, totuși opera teologică a P. C. Sale trădează în mod vădit anumite predilecții, care se concretizează într'o *pronunțată înclinare și preocupare pentru problemele de Teologie dogmatică și mistică*.

Teologiei dogmatice Păr. Prot. stavrof. Dr. Dumitru Stăniloae i-a adus contribuții științifice originale de o valoare cu totul excepțională. Seria acestor contribuții o deschide traducerea „Dogmaticii” renumitului teolog grec Hristu Andrusos (Sibiu, 1930), lucrare decizivă pentru formația dogmatică a învățatului nostru teolog, pentru că i-a inspirat adânc pătrunzătoarea dialectică dogmatică, mulțumită căreia P. C. Sa a atins profunzimi teologice deadreptul surprizătoare. Trebuie să subliniem însă faptul, că Păr. Prot. stavrof. Dr. Dumitru Stăniloae nu s'a mărginit a imita servil dialectica dogmatică — unilaterală și prea personală — a dascălului P. C. Sale, ci a *completat-o și îmbogățit-o* prin transfuzia într'ansa a raționalismului echilibrat și temperat de un misticism sănătos, ambele caracteristice spiritului ancestral daco-roman, precum și prin *sprijinirea ei pe pilonii cugetării patristice*. Mulțumită acestei dialectici, dogmatica Păr. Prot. stavrof. Dr. Dumitru Stăniloae — orală sau scrisă — a fost scoasă din seaca rigiditate tradițională și înzestrată cu sprinteala și profețimea cerute de vremurile de azi, fără a o ciunti de suportul ei patristic.

După lucrări de proporții mai reduse, între care amintim studiul de tot recent: „Elemente de antropologie ortodoxă” (1946), opera dogmatică a teologului nostru atinge culmi epocale în magistrala monografie: „*Iisus Hristos sau restaurarea omului*” (Sibiu, 1943), care desvăluie minunat actualitatea persoanei și operei Mântuitorului pentru vremurile de azi și sesizează corespondența lui Hristos cu problemele vii ale timpului nostru. E o carte în adevăr așa cum a dorit-o însuși autorul: „vie și nouă”. Și dacă aici-colea modul de exprimare dintr'ansa este prea greoiu, aceasta se datorește tocmai sevei de gândire

cu totul profundă și densă care muștește în paginile ei.

Dar chiar dela începutul activității sale științifice, Păr. Prot. stavrof. Dr. Dumitru Stăniloae a manifestat un viu interes pentru problemele de Teologie mistică. Căci încă în 1928 a elaborat studiul original: „Calea spre lumina dumnezeiască la Sfântul Grigorie Palama”, atacând într'ansul dificila problemă a misticei creștine legată de faimoasa dispută isihastă.

Preocupat statornic de figura și opera marelui mistic al Răsăritului: Sf. Grigorie Palama, P. C. Sa îi dedică mai târziu încă două lucrări: traducerea a două „Tratate” ale Sf. Grigorie, însoțită de un interesant studiu original asupra operei palamite (Anuarul Academiei teologice „Andreiane”, Sibiu 1932—33) și un *studiu de proporții mari asupra vieții și operei aceluiași mare mistic* (Sibiu, 1938). Cercetările originale asupra operei Sf. Grig. Palama, competența și profunzimea cu care analizează opera acestuia și punctele de vedere cu totul noi pe care le aduce, fac ca această lucrare să constituie un *moment epocal în istoria Teologiei românești*.

Unor lucrări de proporții mai mici, cum sunt: „Însemnătatea inimii în religie”, o trad. din rusește după scriitorul rus Boris Vlașevslavțev (Sibiu 1934); „Încercare despre teofanii” (Buc. 1936); „Cuvântul și mistica iubirii” (Buc. 1938); traducerea mistagogiei Sf. Maxim Mărturisitorul, însoțită de un studiu introductiv asupra vieții și operei marelui cugetător mistic din Răsărit (Revista Teologică, 1944); le urmează redarea completă în românește a marelui opere mistico-ascetice: „*Filocalia*” (6 vol. în manuscris), din care primul volum (408 pag.) a apărut anul trecut. Făcută după cele mai autorizate texte ale originalului grec și întărite cu cele mai recente cercetări ale textelor, credincioasă și exactă față de original, îmbrăcată într'o limbă clară și frumoasă, retroversiunea constituie — pe lângă valoarea ei deosebită ca traducere — și o contribuție de gândire originală prin studiile care o însoțesc. Mulțumită ei, o serie de scriitori mistici ai vechii gândiri creștine au pătruns adânc în spiritualitatea românească teologică și laică.

Din domeniul Teologiei istorice fac parte următoarele lucrări: „Viața și activitatea Patriarhului Dosoftei al Ierusalimului și legăturile lui cu Țările Române”, (1929). „Catholicismul de după război” (Sibiu, 1932); „O luptă pentru ortodoxie în Țara Hațegului” (Anunrul Acad. teolog. „Andreiane”, 1938—39, p. 5—92) ș. a.

Parte integrantă din opera științifică a Părintelui Prot. Dr. Dumitru Stăniloae face și *bogata și încărcata de prestigiu activitate publicistică*, desfășurată de P. C. Sa în calitate de redactor responsabil al „Telegrafului Român” timp de 15

Semne promițătoare

Scoțând în plin relief o mare și acută problemă și îndatorire românească a ceasului de față, pastorală din zilele trecute a I. P. Sf. Sale Mitropolitului NICOLAE al Ardealului, privitoare la colecta pentru Moldova, a făcut o adâncă impresie și a avut și are un mare răsunet în opinia publică românească. Ziarele locale și cele din capitală au reprodus în parte sau în întregime vibrantul apel al vlădicului din centrul Ortodoxiei ardeleni.

Pe de altă parte, se constată că toată lumea chemată să-și dea concursul, se pregătește asiduu, pentru ca acțiunea întreprinsă de Arhiepiscopia Sibiului să dea rezultate cât mai bune.

Vrednicia Bisericii

Destoinicia și vrednicia Bisericii în fața greutăților din zilele noastre, se vedește și din următorul fapt: Ca vechiu și fruntas centru de cultură, Sibiul adăpostește vreo 20 de școli. Dintre acestea 6 sunt școli ale Bisericii, numărând toate la un loc vreo 700 de elevi.

Dar pe când mii de elevi ai celorlalte școli se luptă din greu cu marile necazuri ale întreținerii la școală, toți elevii școlilor bisericești sunt îngrijiiți în internate. Căci cu toate greutățile vremurilor de azi, Biserica s'a îngrijit ca toate școlile sale să-și aibă internatul lor, în care sutele de elevi sunt bine întreținuți, supravegheați și puși la adăpostul grijilor zilnice.

Și ceea ce ridică și mai mult vrednicia Bisericii în această privință, este faptul că ea n'a îngreuiat — prin întreținerea internatelor — sarcinile de aprovizionare ale Prefecturii sau Primăriei Municipiului. Prin urmare, Biserica duce înainte marea operă de creștere a tineretului școlar, prin mijloacele și puterile ei proprii.

ani și de colaborator al „Revistei Teologice” sau de îngrijitor al „Anuarului” Academiei teologice „Andreiane”, în cuprinsul cărora a publicat nenumărate studii, eseuri și articole substanțiale din domeniul științei teologice și al culturii în general.

Dar fixarea — în cele de mai sus — trăsăturilor esențiale și caracteristice ale personalității și operei marelui teolog, refuză orice gând de incremenire sau de apunere. Căci P. C. Sa este în plină maturitate științifică și putere de muncă. De aceea, așteptăm cu legitimitate nerăbdare făurirea cupolei mărețe care să încoroneze corespunzător, monumentalul edificiu pe care l-a clădit iscusința și hărnicia de până acum a P. C. Sale. În acest sens, Biserica Ardealului se roagă lui Dumnezeu să-i dăruiască sănătate și putere de muncă în noua etapă a activității de curând începute.



Onor. Asociațiunea pentru literatura română și cultura poporului român Sibiu
Str. Șaguna 8

O Națiune — o Biserică

Săptămânalul religios, *dela Cluj: „Viața creștină”* (redactor: preotul greco-catolic V. Chindriș) închină Nr. 33-34 din 19-26 Ianuarie a. c. unirii într-o singură Biserică românească. Deviza este: „Avem un Dumnezeu, suntem o Națiune, vrem o Biserică”. De relevat colaborarea câtorva condeie ortodoxe (Gala Galaction, T. Ciucu), alături de cele greco-catolice. Unirea într-o singură Biserică este cea mai adâncă răzuință a sufletului creștin și în special a sufletului ortodox, care se roagă la fiecare sf. Liturghie pentru „împreunarea tuturor creștinilor”. Ea este și o necesitate națională. Dar a crede că unirea aceasta e posibilă prin cuvinte vagi, nebuloase, este o eroare. Desigur e posibilă o conlucrare frățească între confesiuni, datorită dragostei creștine ce trebuie să stăpânească în inima tuturor. Dar unirea este altceva. Unirea presupune unitate de credință, unitate sacramentală și unitate de organizare: aceeași viață harică, aceeași doctrină și aceeași organizare. În această privință „Viața creștină” însușiază — într'un fel specific mijloacelor ieziute uzitate și de greco-catolici — că unirea are un singur sens: „o turmă și un păstor”, sub „păstor” înțelegând nu pe Hristos, ci pe Papa. Astfel înțelegem cum de dă ospitalitate articolului dlui Giorge Pascu, plin de neadevăruri istorice și de insulte la adresa Bisericii ortodoxe. Sub paravanul dorinței și rugăciunii pentru unire se camuflează aceeași tendință imperialistă a creștinismului roman, aceeași agitație inutilă și dăunătoare a papa'atriei. Este o perversitate de perspectivă care face imposibilă orice încercare de înțelegere, pentru că falsifică adevărul.

Unirea nu este posibilă decât pe bazele creștinismului primar, păstrat deplin în dogma, sf. Taine și organizarea Bisericii ortodoxe. Unitatea de credință a Românilor nu e posibilă decât prin întoarcerea la matcă a celor ce s'au rupt din această unitate, pentru beneficii pământești, în 1700. Nu prin lărgirea rupturii din 1700, ci prin desființarea ei se va realiza unitatea în cugete și simțiri a neamului românesc. De altfel — în fond — poporul este și astăzi una, adică ortodox, cu toată spoiala catolicizantă a unor clerici greco-catolici.

Vreți o singură Biserică? — Dacă năzuința voastră e sinceră, trebuie să vă supuneți adevărului, care spune: Ortodoxia este Biserică Adevărată și Biserică neamului românesc. Unirea creștinătății și a poporului român nu se poate face decât pe temelie Adevărată ortodox. Aceasta e bine știe și cei dela „Viața creștină” și să nu umble cu atitudini echivoce și chiar ofensatoare — dar și cei ce se lasă amenințați de aparențele unei sincerități ieziute.

Rezultat pilduitor

Ultimul număr al revistei oficiale „Biserica și Școala” publică rezultatul provizoriu al acțiunii pentru colectarea de cereale — prin organele parohiale — pe seama infometajilor din Moldova, care s'a întreprins pe întreg cuprinsul Eparhiei Aradului.

Totalul aproximativ de până acum atinge nu mai puțin de 142.682 Kg. adică 14 vagoane.

Iată un rezultat pilduitor, care trebuie să constituie pentru noi îndemnul de neînvinși de a ne da toate silințele, ca acțiunea de aceeași natură întreprinsă în Arhiepiscopia noastră, să nu dea un bilanț mai prejos decât aceasta!

AVIZ

Numărul contului C. E. C. pentru Consiliul Arhiepiscopesc este 63.113, iar pentru Bibliotecă Arhiepiscopescă 63.463. Onor. oficii protopopești și parohiale sunt rugate să observe cu atențiune numerele de mai sus, când trimit suma de bani, spre a se evita orice confuzie.

Bibliotecă Arhiepiscopescă Sibiu

Cinci decenii de activitate

Duminecă, 23 Februarie 1947, meșteșugarii din arta grafică sibiană au organizat sărbătorirea colegilor lor, cari au împlinit cel puțin 50 de ani de muncă neîntreruptă în această meserie nobilă. Între cei 14 sărbătoriți, 3 aparțin întreprinderilor grafice ale Arhiepiscopiei noastre și anume dnl: Ștefan Duca, conducătorul Tipografiei arhidiecezane, Ioan Marcu, conducătorul Bibliotecii arhidiecezane și Dumitru Axente, culegător în Tipografie.

Iată un fapt care trebuie încrestat cu toată mândria și mulțămirea. Într'adevăr, generațiile de dascăli și de preoți, cari și-au făcut uceniția duhovnicească în școlile șaguniene din Sibiu și după aceea s'au adăpat zi de zi din slova ziarelor, revistelor și cărților izvodite în ultimii 50 de ani în întreprinderile noastre grafice, întâlnesc la tot pasul figura celor trei ostenitori sărbătoriți astăzi. Lor li se datorește, în bună parte, reușita tehnică și răspândirea lucrărilor editate în tiparnița lui Șaguna.

Vreme de cinci decenii oamenii aceștia au arătat zel neînfrânt și au slujit artei lor „ca Domnului”. Printr'o conștiință luminoasă, au slujit și idealului de luminare a celor mulți. Cumpăniți în vorbă și în atitudine, calculați în toate ale vieții, respectuoși față de îndrumători, manifestând încredere și dragoste pentru ostenitorii cu mintea și cu peana, creștini convinși, oameni întregi, ei rămân adevărate modele pentru generația lor și pentru aceea care îi va urma. În promovarea adevăratei vieți creștinești și românești din Sibiu și din alte părți, mai ales în sânul meșteșugărimii noastre ardelenice, contribuția lor este un act de vrednicie.

Pentru motivele acestea exprimăm bătrânilor ostenitori ai întreprinderilor noastre toată dragostea și admirația.

C.

Din viața Bisericii rusești

— I. P. S. Sa Patriarhul Alexei al Moscovei și al întregii Rusii a fost decorat cu ord. nu. „Drapelul roșu pentru muncă”, drept răsplătă pentru meritele deosebite în organizarea activității patriotice din vremea războiului.

— În Iulie 1946, I. P. S. Patriarh Alexei a vizitat orașele Leningrad și Pscov, unde se deslășoară lucrările de reconstrucție a catedralei sub conducerea energicului protoiereu Pavlov.

— I. P. S. Sa Arhiepiscopul Vitalie al Tulei și al Belevului a fost numit președinte al Consiliului misionar de pe lângă Sf. Sinod cu titlul de arhiepiscop al Dimitrievsului. În locul său a fost transferat I. P. S. Antonie, arhiepiscopu Orlovscului și Brianscului. Locul devenit vacant a fost ocupat prin reșezarea I. P. S. Arhiepiscop Fotie în scaunul de episcop al Orlovscului și al Brianscului.

— Evenimentul cel mai de seamă din cursul verii anului 1946 în viața Bisericii ortodoxe rusești, este fără îndoială înființarea — printr'un jurnal al Sf. Sinod din 9 August 1946 — unui Exarhat al Patriarhiei din Moscova pentru Europa occidentală cu reședința la Paris. În postul de ex. rh al Europei occidentale a fost numit mitropolitul Serafim Luchianov.

Nr. 2240/947

Comunicat

Institutul biblic pregătește tipărirea *Molitelnicului și Aghiazmatarului*. Parohiile care doresc să procure una ori două cărțile amintite să trimită accont de câte Unasută mii de fiecare carte la adresa Institutului biblic, Str. Antim 29 București, menționând la comandă: pe hârtie de lux ori satinată.

Pretul de desfacere se va ști numai la apariția cărților. Abonații vor beneficia de 20% din prețul de vânzare.

Înștiințările se vor face direct la adresa de mai sus până la 25 III a. c.

Consiliul Arhiepiscopesc

† Elena Văcărescu

Femeia de alese virtuți intelectuale, ilustra româncă Elena Văcărescu a încetat de curând din viață la Paris, metropola mondială care a admirat-o atât de mult și în care sufletul ei, o podoabă a neamului, a vibrat neconținut la toate grijile, durerile și bucuriile neamului, pe care l-a slujit cu credință și înalt patriotism.

Născută la București în 1866, ca descendentă dintr'o veche familie românească, aleasă nu numai prin originea ei ci și prin virtuțile ei, El. Văcărescu a fost figura feminină de o distincție excepțională și cu greu de egalat.

Membră a Academiei Române și a Societății Scriitorilor, Consilier de presă și cultural pe lângă Legația română din Franța, delegată pe lângă Liga Națiunilor și la Conferința Păcii, Ofițer al Legiunii de Onoare, Comandor al Leului Alb și decorată cu Marea Cruce a Coroanei României, Elena Văcărescu a adus uriașe servicii țării prin activitatea ei bogată: literară, culturală, politică și diplomatică.

A fost o iscusită, vajnică și conștientă susținătoare a cauzei românești peste hotare, pentru care pricină ziua morții ei este un popas de doliu nu numai pentru cultura ei și pentru politica românească.

Țara îi datorează o netrecătoare și recunoscătoare amintire!...

Academia teologică „Andreiană” Sibiu

A cincia și a șasea conferință publică

Continuându-se seria conferințelor organizate de Academia teologică „Andreiană” din Sibiu în ciclul „Biserica și Viața”, în ziua de 16 Februarie a. c. s'a ținut conferința Păr. Prof. Dr. Emilian Vasilescu cu titlul „Valoarea omului”.

Conferențiarul a arătat prețuirea omului în lumea antică și cea a gânditorilor mai noi, și apoi a descris valoarea omului așa cum se desprinde ea din învățătura creștină, care ridică pe drept cuvânt omul la treapta de „făptură regească”.

Punând înaintea publicului un întreg șir de păreri contradictorii și insuficiente, privitoare la concepția despre om, păr. prof. Em. V. a scos în evidență sănătatea singurei concepții adevărate despre om, cea creștină.

Problema a fost tratată cu mult spirit critic, fiind apreciată de altfel de publicul asistent în frunte cu I. P. S. Sa Mitropolitul Nicolae.

În 23 Februarie a. c. a conferință Păr. Prof. Dr. Teodor Bodogae despre „Prezența Bisericii în nevoile vremii”. Cu frumoase pagini din literatura patristică și mai ales din scrierile Sf. Vasile cel Mare, — care, prin binefacerile sale și ale credincioșilor săi a reușit să tămăduiască o mulțime de lipsuri materiale provocate de o secetă urmată de foamete, ca și în vremile de azi — conferențiarul ne-a dat a înțelege să ajutăm din toată inima pe cei în suferință, așa cum a înțeles în multe ocazii Biserica, care a ocrotit pe orfani, a ajutat pe văduve și a sprijinit pe cei necăjiți și săraci.

Conferința a fost încadrată de două bucăți corale executate de corul Școlii Normale de fete „A. Șaguna”; sub conducerea dnei Prof. Ciora.

Publicul asistent, în frunte cu I. P. S. Sa Mitropolitul Nicolae, Prof. Dr. I. Lupaș, Onisifor Ghibu, etc. a apreciat expunerea edificatoare și mișcătoare a Păr. Prof. Dr. T. Bodogae. De altfel suntem înformați că publicul va avea bucuria de a o cunoaște în întregime.

E. Munteanu

Nr. 1803/1947.

Comunicat

Aducem la cunoștința C. preoțimi din Arhiepiscopia noastră, că odată cu punerea în aplicare — 1 Martie 1947 — a Statutului Funcționarilor Publici, nu se mai dau gradații de vechime la cinci ani de serviciu, ci sporul de salar se va da tot la doi ani.

De aceea, C. preoți nu vor mai înainta cereri pentru acordarea de gradații.

Consiliul arhiepiscopesc

Nr. 2004/1947.

* Circulară

către toate oficiile parohiale și protopopești din Arhiepiscopie.

I. Statutul Funcționarilor Publici prevede la Art. 30, litera b, că fiecare funcționar va primi pe lângă salar și o indemnizație pentru copii.

Art 32 din Statut dă lămuriri în cauză și precizează că indemnizația se acordă pentru copiii minori — până la 21 ani împliniți — și numai în următoarele cazuri:

a) Când copiii sunt sub îngrijirea părinților și nu primesc întreținere dela Stat, județ sau comună;

b) Când copiii nu au venit proprii cel puțin egale cu cvantumul în emnizației.

Pentru copiii cari studiază la Universități sau la institute echivalente, indemnizația se acordă până la vârsta de 23 ani.

Indemnizația pentru copii o poate primi numai unul din părinți, dacă amândoi sunt funcționari publici, după cum optează.

Având în vedere toate acestea, invităm Onor. Oficii protopopești să îndeplinească cele ce urmează:

1. Cuc. preoți și cântăreții bisericești bugetari cari au copii minori și intră în prevederile art. 32 din Statut, ne vor înainta, prin oficiile protopopești, până cel mai târziu la data de 31 Martie 1947, Extrase de naștere pentru fiecare copil minor, eliberate de ofițerul stării civile.

2. Acei dintre C. preoți și cântăreții bisericești cari au copii la studii universitare și nu au vârsta de 23 ani împliniți, vor înainta și câte o Dovadă de înscriere la Facultatea respectivă în anul școlar 1946/1947.

3. C. preoți și cântăreții bisericești refugiați dacă n'ar poseda extrase de naștere originale, vor înainta copii legalizate, iar dacă n'ar avea nici copii, vor da, față de doi martori, câte o Declarație, pe răspundere personală, în care vor arăta numele copiilor, data și locul nașterii.

4. P. C. protopopi vor aduce dispozițiunile acestui ordin al nostru la cunoștința tuturor preoților și cântăreților bisericești din protopopiat, obligându-i ca să trimită în termen la Oficiul protopopesc extrasele de naștere și eventualele dovezi de studiu, ale copiilor îndreptățiților la indemnizație.

5. Oficiile protopopești ni le vor înainta, cu raport, pe măsură ce le primesc și cel mai târziu până la 31 Martie 1947, cunoscând că nu vom mai lua pe nimeni în statele de plată cu indemnizație pentru copii, începând cu 1 Aprilie 1947, dacă până atunci nu vom avea extrasele de naștere și dovezile de studiu la Universitate.

II. Nașterea copiilor, se va anunța ca și până acum, cu rapoarte, însoțite de extrasul de naștere, înaintate Consiliului nostru arhiepiscopesc, prin Oficiile protopopești.

Pentru obținerea ajutoarelor de naștere se va anexa la rapoarte, pe lângă extrasul de naștere, o Declarație a părintelui — preot sau cântăreț bisericesc — în care se va spune că soția nu e funcționară și n'a primit ajutorul de naștere. Această declarație o va viza primăria locală. Iar în cazul când mama copilului e și ea funcționară publică, dovada nepriurii ajutorului o va elibera autoritatea sa.

III. În cazurile de deces a copiilor ni se vor înainta, prin Oficiile protopopești, extrase de deces, însoțite de certificate eliberate de primăriile comunale, din care să reiese cine a suportat spesele de înmormântare.

Extrasele de deces ne sunt necesare ca să luăm măsuri pentru sistarea indemnizației, iar Certificatele pentru a face intervențiile de lipsă la Onor. Minister al Cultelor, să acorde ajutoarele de înmormântare.

Ajungerea vârstei de 21 ani și 23 ani la copiii ce studiază, de asemenea ni se va raporta, cu cel puțin 60 de zile înainte de termen, dând astfel puțința Consiliului nostru să ia măsuri la timp pentru ștergerea din state a copiilor îndreptățiți la indemnizație.

P. C. protopopi vor atrage atențiunea f. serios C. preoți și cântăreților bisericești, că acei cari vor primi indemnizații pentru copii pe nedrept, vor fi pedepsiți conf. legii.

Sibiu, 24 Febr. 1947.

Consiliul Arhiepiscopesc

Jertfelnicie vrednică de laudă

În minunata Pastorală Nr. 1721/947 I. P. Sfințitul nostru Mitropolit Nicolae, organizând pe plan înalt colecta pentru Moldova în suferință, prin organele noastre bisericești, prețuiește jertfelnicie vrednică de laudă a clerului și poporului nostru dreptcredincios din Ardeal. Numai în județul Sibiu poporul nostru temător de Dumnezeu și iubitor de țară a primit spre găzduire și ocrotire aproape 2000 de copilași veniți din Moldova înfometată. Acelaș popor și-a dat cotele — obligatorii — către stat, a contribuit în mai multe rânduri la colectele C.A.R.S.-ului și a sprijinit cu râvnă colecta pentru orfelinatul Bisericii din Sibiu.

Este vrednic de toată cinstea acest popor românesc, acest neam crescut cu duioșie de sfânta noastră Biserică. În mijlocul lipsurilor de astăzi, a poverilor de tot felul și a sarcinilor grele, poporul nostru se dăruiește cu jertfelnicie pe sine și avutul său pentru alinarea suferințelor obștești.

Insemnăm în cele ce urmează în continuare, rezultate ale colectei generale pentru orfelinatul nostru din Sibiu, str. Dealului, Nr. 9.

Parohia: Șoimușul-Mureșan 478.760 lei; Satu-Lung sf. Arhanghel 530.000 lei; Retișul 1.040.000 lei; Aschiz 575.000 lei; Albești-Sighișoara 500.000 lei; Sighișoara parohia II 1.556.300 lei; Felmer 760.000 lei; Hălchiu 510.000 lei; Tănțari 843.100 lei; Ruda-Brad 553.000 lei; Hațeg 623.000 lei; Dăișoara 1.126.000 lei; Turdaș 970.000 lei; Tg.-Săcuiesc 200.000 lei; Odorhei 178.000 lei; Folt 300.000 lei; Seleușul 740.000 lei și 12 1/2 kgr. slănină; Ungra 455.000 lei; Bobalna 500.000 lei; Pelisor 436.600 lei.

În numărul viitor vom avea prilejul să continuăm cu rezultatele din alte parohii, cari vor vădi ca și cele publicate mai sus, jertfelnicia vrednică de laudă a poporului nostru.

Șapte decenii în slujba Bisericii

Anul acesta, la 11 Februarie c., „Biserica și Școala”, revista oficială a Eparhiei Aradului, împlinește șapte decenii de apariție. În acest răstimp, ea a stat cu competență în slujba scrisului bisericesc, dezbătând probleme esențiale din viața Bisericii și școlii, dar și de interes național. Neamul nostru din acele părți a găsit, în coloanele ei, loc pentru talmăcirea gândurilor și preocupărilor sale.

La șapte decenii de apariție avem convingerea că „Biserica și Școala” va continua să stea cu aceeași căldură în slujba intereselor permanente ale dreptcredinciosului nostru popor.

Sublinieri înțelepte

Expunând de curând la Camera, planul de muncă pentru campania înșămânțării de primăvară, dl Prof. Traian Săvulescu, ministrul Agriculturii, a spus printre altele: „Reușita acestei campanii de înșămânțări va fi nota virtuții noastre, nota patriotismului nostru, nota voinței noastre de a trăi liberi și independenți ca popor, pentru că nici un popor sărac, nici un popor lipsit de energie, de voință de a trăi liber, nu este altceva decât o jucărie pe valurile furioase de pe oceanul intereselor politice și sociale ale puterilor mari, bogate”.

PREMIU. Pentru cele mai bune conferințe sau predici în cari se vor arăta consecințele războiului și ale celor doi ani de secetă, precum și raporturile între popoarele conlocuitoare ale României, Onor. Minister al Informațiilor a instituit pe țară următoarele premii: 1. Premiul I lei 1.500.000; 2. Premiul II lei 1.000.000 3. Premiul III lei 750.000 4. 27 de mențiuni de câte 250.000 lei fiecare. Cine dorește să participe la acest concurs, va trimite conferințele sau predicile scrise la On. Minister al Informațiilor până la 30 Martie a. c. cel mai târziu.

Asociația Clerului „Andrei Șaguna”, Secția Sibiu

Comunicat

Potrivit § 6 din „Regulamentul pentru organizarea despărțimintelor”, în cursul postului Sf. Paști se vor ține adunările ordinare ale despărțimintelor, în conformitate cu dispozițiunile cuprinse în acest Regulament.

Pentru meditația de pregătire înainte de mărturisire, recomandăm următoarele texte:

Tema I. *Milostenia.* — Text: „Adevărat vă spun că această văduvă săracă a dat mai mult decât toți cei ce au aruncat în cutia pentru daruri...” [Marcu 12, 43].

Tema II. *Rostul canonului dat la mărturisire.* „Fiică, credința ta te-a mântuit, du-te în pace...” [Luca 8, 48].

Înainte de Sf. Impărtașanie:

Tema I. *Pregătire pentru Sf. Impărtașanie.* Text: „Și s'a trimis la mine unul din Serafimi, și în mână avea un cărbune de foc, care îl luase cu cleștele din altar. Și l-a atins de gura mea și a zis: Iată s'a atins acesta de buzele tale, și va șterge fărădelegile tale, și păcatele tale va curăți” (Isaia 6, 6—7).

Tema II. *Cu credință și cu dragoste să vă apropiați.* Text: „Și când a șezut la masă cu ei, luând pâinea a binecuvântat și frângând le-a dat-o” (Luca și Cleopa) [Luca 24, 30].

NOTĂ: P. C. prezidenți sunt rugați să trimită Secției, în copie, procesele verbale ale tuturor adunărilor pastorale și ale conf. preoțești de peste an.

In ajutorul Moldovei

au mai venit de curând: Bulgaria printr'o largă acțiune internă de ajutorare și prin așteptarea a 1000 de copii ce vor fi îngrijiți la ea acasă; Legația Franței dela București cu suma de 70.000.000 lei; Statele-Unite cu oferirea a unor rații alimentare pentru aproximativ 500.000 oameni pe 16 zile.

Nr. 1047/1947.

Aviz

O seamă de parohii ortodoxe de pe teritoriul județelor Sibiu, Făgăraș, Târnava-Mare, Hunedoara și Brașov, care au abonat revista „Biserica Ortodoxă Română” din București și sunt în restanță cu plata abonamentului pe 1946, să se grăbească cu achitarea abonamentului la administrația revistei în București.

Abonarea revistei nu este obligatorie dar preoții cari au abonat o și au primit-o, fie chiar cu întreruperi, sunt obligați să o achite.

Sf. Sinod a hotărât ca preoții cari vor neglija să achite îndată abonamentul revistei „Biserica Ortodoxă Română” vor fi suspendați din oficiu parohial, până la plata abonamentului.

Sibiu, 5 Februarie 1947.

Consiliul arhiepiscopesc

O faptă pilduitoare

Cu prilejul încreștării pe răbojul filei a generoasei ospitalități cu care credincioșii din din com. Turnșor au tratat — de curând — pe copiii greu încercați din Moldova, ziarul „România Viitoare” (Nr. 631, pg. 3) relevază și următoarea faptă mișcătoare și pilduitoare:

„Într'un colț al sălii stăteau doi copilași, ținându-se de mână, cu ochișorii în lacrimi. Se vedea frica pe care o au că se vor despărți și rămân singuri în acest mare necunoscut.

Intrebându-i păr. Nichifor de ce sunt triști, i-au răspuns cu vocea sugrumată de plâns, că ei sunt frați și le vine foarte greu să se despărță.

Emoționat, păr. Nichifor care și-a dat seama de starea lor sufletească și de acel sbucium exteriorizat prin lacrimile ce alu-

necau pe obraji s'a adresat dlui notar Noaghiu, spunând:

— „Deși am 3 copii mici acasă, și-mi va fi foarte greu, totuși nu mă lasă inima să despart aceste suflete nevinovate, și cu puterea lui Dumnezeu, voi lupta ca să întrețin acești 2 copilași, fără să-i despart”.

Nu-i nevoie de nici un comentariu. Pilduitoarea faptă grăiește dela sine!..

CĂRȚI ȘI REVISTE

Revista Teologică. Organ pentru știința și viața bisericească întemeiat în 1907, apare lunar, sub patronajul I. P. Sf. Mitropolit NICOLAE al Ardealului. Redacția și administrația: Academia teologică „Andreiană”, Sibiu, strada Mitropoliei 24—28. Abonamentul pe un an: 80.000 Lei. Director: profesor Dr. Grigorie T. Marcu. — Nr. 1—2 (Ianuarie—Februarie) 1947 au următorul cuprins: Diacon Dr. Grigorie T. Marcu: Dela început. Preot Dr. T. Gherasimescu: Tehnica misionară. Prof. Mariana E. Vasilescu: Spiritualitatea ortodoxă. Preot Dr. Nicolae Terchilă: Filosofia antică pedagog spre Hristos. Preot Ioan Oprea: Moralitatea ca atitudine existențială. Preot Teodor Bodogae: 100 de ani dela venirea lui Șaguna în Ardeal. Dr. Grigorie T. Marcu: Atitudini: Fidelitate față de original. Diacon Dr. Nicolae Mladin, Preot Dr. Nicolae Terchilă, Dr. Emilian Vasilescu, Preot Dr. Cornel Sârbu, Șt. Zissulescu și Prot. Dr. Ștefan Lupșa: Wișcarea literară: Probleme de morală socială, de Șerban Ionescu. Despre viața în Hristos de N. Cabasila, trad. de Dr. T. Bodogae. Religia iubirii, de Il. V. Felea. Originalitatea parabolilor Mântuitorului, de Dr. Iustin Moisescu. Contribuțiuni la metodologia misiunilor ortodoxe, de Gh. N. Sterpu. Catechismul românesc din 1544, de Dr. Ioachim Crăciun. Introducere la studiul erediității, de Ion Biberi. Iluminism și misticism la fericitul Augustin, de C. Săndulescu-Godeni. Școala șaguniană școala a poporului, de Septimia P. Gherman. Un veac dela moartea Mitropolitului Veniamin Costache, de Pr. Dr. Ilie Gheorghidă. Figuri de ierarhi moldoveni: Iacov Stamati, de Diacon Dr. Al. I. Ciurea. Aspecte din istoria Transilvaniei, de Marina Lupaș-Vlasiu. Horia, de Ioan Fruma. Căminul cultural. Dr. Grigorie T. Marcu: Cronica: Prof. Dr. Ștefan Pop. Gr. T. M. și Arh. † T.: Note și Informații: Urarea noastră: îndoctrinare! Douăsprezece biserici târnosițe. Ciclul de conferințe „Biserica și viața” al profesorilor Academiei teologice „Andreiană”. Inedite despre Orfelinatul arhidiecezan. Copii sprijinitori ai Orfelinatului. Copiii moldoveni în Ardeal. Povestea lui Harry, orfan din Moldova. Ecumenice. Prayer Book for Eastern Orthodox Christians. Un pastor original. Mărunte. Prețul 15.000 Lei.

INFORMAȚIUNI

INTERNE:

Predică în Catedrala din Sibiu

4. *Duminică în 9 Martie 1947*, servesc: Cons. Ieronim Grovu, Aurel Nanu și prot. Mih. Neagu diaconii: Dr. Nic. Mladin și Iosif Bolog. — Predică: prof. Dr. Nicolae Mladin.

5. *Duminică în 16 Martie 1947* servesc: Prot. Mihail Neagu, duhovnicul Nicodim Belea și inspector Dumitru Căugăr; diaconii: Anatolie Scurtu și Simeon Macarie. — Predică: prot. Mihail Neagu.

Consiliul ecumenic al Bisericilor cu sediul la Geneva, a venit de curând în ajutorul personalului bisericesc din România, care luptă cu greutate materiale, cu suma de 15.000 franci elvețieni.

Dl advocat Scarlat Huhulescu a fost numit al doilea secretar general al Ministerului Cultelor.

Prin aplicarea legii de organizare a Ministerului Cultelor, s'a înființat o direcție a statisticii, care va centraliza datele privitoare la toate cultele din țară.

Deasemenea s'a înființat prin decret lege, Direcția Cultului Catolic din Mi-

nisterul Cultelor, cuprinzând eparhiile unite și catolice din țară.

Comisia legislativă a Ministerului Cultelor a elaborat o serie de proiecte de legi, cari vor fi supuse în curând de liberării Parlamentului.

Legea privitoare la pensionarea clerului a fost pusă pe biroului Parlamentului.

† Preotul pensionar Augustin Chețan din parohia Bobohalm (prot. Târnăveni) a trecut la cele veșnice în ziua de 1 Febr. c., în vârstă de 87 ani. Inmormântarea s'a făcut în 4 Febr. c. de către un sobor de preoți în frunte cu P. C. Sa păr. prot. Gh. Oprean. Dumnezeu să-l odihnească cu dreptii!

† Preotul Victor Plotogea din Tohanul nou a răposat întru Domnul, în luna Ianuarie 1947. Dumnezeu să-l facă parte cu dreptii!

Membrii delegației economice române s'au înapoiat dela Moscova.

Dl Ministru al Educației Naționale va depune în cursul săptămânii viitoare, pe biroul Adunării Deputaților, proiectul de lege pentru înființarea unei Universități la Craiova.

Ministerul Educației Naționale a prevăzut în bugetul anului viitor, un fond de 500 miliarde pentru întreținerea școlilor primare.

Examenle de capacitate pentru profesorii secundari s'au amânat până la 15 August 1947.

EXTERNE:

Intr'un interview acordat postului de radio cehoslovac, dl Ian Masaryk, ministrul de externe al Cehoslovaciei, a declarat că Cehoslovacia dorește să încheie acorduri cu România.

Guvernul bulgar a cerut agreementul pentru numirea dlui Ganef ca reprezentant al Bulgariei la București.

La 25 Febr. c. s'a încheiat conferința adjunctilor speciali pentru Germania.

La 8 Martie c. este ziua solidarității femeilor din toată lumea.

Dl Trigve Lie, secretarul general al ONU-lui, a declarat recent: „un nou războiu este visul unui nebun, bun de pus la acte vechi”.

Intre U.R.S.S. și Anglia au început discuții pentru îmbunătățirea tratatului de alianță din Iunie 1942.

Turcia e dispusă să încheie pacte de amicitie cu orice țară.

S'a încheiat un acord militar între Statele-Unite și Canada.

La 11 Febr. c. s'au împlinit 100 de ani dela nașterea genialului inventator Edison.

S'a descoperit un nou medicament — bacitracinul — ale cărui efecte curative se apropie de ale penicilinei.

Președintele Truman a trasat de curând politica St. Untie față de O. N. U.

Tratatul de alianță dintre Anglia și Franța va fi semnat înainte de deschiderea Conferinței dela Moscova.

Presa americană semnaleză recent faptul îngrijorător, că peste două treimi din populația mondială este insuficient hrănită și că douăzeci de țări au nevoie de ajutor.

În cadrul Consiliului de Securitate s'au constituit 3 comisii, care au să se ocupe cu elaborarea unui act al drepturilor omului.

În India se va ține o conferință internațională a păcii, pe care o va convoca Mahatma Gandhi.

Faptă creștină. Credinciosul Ioan Șuteu, țaran frunțos și deputat, a dăruit suma de 1.000.000 (un milion) lei pentru biserica parohiei Folt (Geoagiu), parohie al cărei fiu este.

Cu aceeași inimă curată, deputatul-țaran a dăruit sume frumoase pe seama copiilor orfani din partea locului și pentru populația din regiunile lovite de secetă.

Credincioșii din Folt, în frunte cu pastorul lor duhovnicesc, au bun prilej să-și exprime mulțămiri și să găsească, în atitudinea consăteanului lor, indemn spre făptuire creștină.

Nr. 691/1946.

(64) 3-3

Concurs

Pentru întregirea parohiei vacante de clasa a II-a **Blăjeni-Plaiu**, protopopiatul Zarand-Brad, se publică concurs cu termen de 30 zile dela prima publicare în Telegraful Român.

Venitele împreunate cu acest post:

1. Salar dela Stat.
2. Venitele stolare obișnuite în parohie.

3. Folosirea cimitirului și a unui fânaș în mărime de 1 jug. 911 st. p.

Cel ales va catehiza elevii dela școala primară din parohie și va predica regulat în Dumineci și sărbători.

Cererile de concurs, însoțite de actele necesare cum și de autorizația de candidare dela P. V. Cons. arh., se vor înainta în termen, Oficiului protopopesc ortodox român Zarand-Brad.

Concurenții se vor prezenta în parohie într-o zi de Duminecă sau sărbătoare, cu aprobarea acestui Oficiu, pentru a face cunoștință cu poporul și pentru a celebra ori cuvânta.

Brad, la 7 Decembrie 1946.

Oficiul protopopesc ortodox român Zarand-Brad în înțelegere cu Consiliul parohial din Blăjeni-Plaiu.

Pr. Alex Fugătă
adm. prot.

Nr. 314/1946

(63) 3-3

Concurs

Pentru întregirea parohiei vacante de clasa III-a **Costești** cu filia **Grădiștea de munte**, din protopopiatul Orăștie, se publică concurs cu termen de 30 zile dela prima apariție în Telegraful Român.

Beneficii:

1. Salar dela Stat.
2. Câte un ddal de porumb smicurat de fiecare casă, din cari 30 ddal revin cantorului și 10 ddal crâsnicului.
3. Câte una zi de lucru de fiecare casă, cu cantorul și crâsnicul în proporția dela punctul 2.
4. Folosința celor două cimitire de 686 st. □ și a unui fânaș în „Deal” de 1 jugăr.
5. Stola obișnuită în parohie și filie.

Obligații:

Cel ales va catehiza elevii și elevele dela școala primară, va predica regulat în Dumineci și sărbători și va locui în permanență în parohie în mijlocul credincioșilor.

Cererile de concurs, însoțite de acte și binecuvântarea arhierescă, se vor trimite Oficiului protopopesc ort. rom. din Orăștie, iar candidații, cu știrea Oficiului nostru, se vor prezenta în parohie spre a fi cunoscuți de popor.

Orăștie, la 8 Decembrie 1946.

Oficiul protopopesc ort. rom. din Orăștie în înțelegere cu Consiliul parohial din Costești.

Prof. Zaharie Stanciu
adm. prot.

(1) 3-3

Concurs

Pentru întregirea parohiei vacante de clasa III-a **Chichiș** cu filiiile **Băcel** și **Coșeni** din protopopiatul Sf. Gheorghe, se publică concurs cu termen de 30 zile dela prima publicare în Telegr. Român.

Beneficii:

1. Salar dela Stat conform pregătirii teologice și anilor de serviciu.
2. Sesiune parohială 20 jug. pământ foarte bun.
3. Două case parohiale, dintre care una în formă de castel, cu pivniță mare, grajd și cu 5 jugăre pământ lângă ea.

Indatoriri:

Pe lângă indatoririle generale, cel ales va face gratuit catehizația în școala primară și va predica regulat în Dumineci și sărbători.

Atragem în mod deosebit atențiunea preoților noștri asupra parohiei Chichiș, care având avere în pământ și pădure are perspective frumoase de dezvoltare, fiindcă are gară în loc și la o distanță foarte apropiată de Brașov.

Cererile de concurs, cu actele necesare, vor fi trimise pe adresa Consiliului arhieresc în Sibiu.

Consiliul Arhieresc

Nr. 100/1947

(3) 2-3

Concurs

Pentru întregirea parohiei vacante de cl. II-a **Tohanul nou**, protopopiatul Bran, publicăm concurs cu termen de 30 zile dela prima apariție în Telegraful Român.

Venitele împreunate cu acest post:

1. Salarul dela stat.
2. Taxele stolare obișnuite în parohiile prot. Bran.

Indatoriri:

1. Cel ales va predica regulat în dumineci și sărbători și va catehiza elevii și elevele școlii primare de stat din parohie.

2. Va activa statutar în cadrele societăților parohiale culturale și religioase: Sf. Gheorghe, Anastasia Șagun, Casa Culturală, Reuniunea de femei și Oastea Domnului.

Cererile de concurs, prevăzute cu toate documentele necesare și cu incuviințarea de-a cundida dela Venerabilul Consiliu Arhierescopesc, se vor înainta în termen Oficiului protopopesc ortodox român Bran, Zărnești, jud. Brașov, iar concurenții se vor prezenta în parohie în Dumineca și sărbătorearea ce le vom fixa-o spre a cânta, eventual a celebra, a predica și a face cunoștință cu poporul drept-măritor.

Zărnești, 10 Ian. 1947.

Vasile Stoicanea
protopop

(2) 3-3

Concurs

Pentru ocuparea parohiei vacante de clasa II-a **Cărpiniș** din protopopiatul Brașov, se publică concurs cu termen de 30 zile dela prima apariție în Teleg. Român.

Venitele împreunate cu acest post:

1. Salar dela Stat.
2. Locuință în natură corespunzătoare prin transformarea școlii confesionale, sau cu chirie.
3. Venitele stolare obișnuite în parohie.
4. Sesiune parohială 6 jug. teren arabil.
5. Una ferdelă bucate de fiecare familie.

Indatoriri:

Cel ales va predica regulat în Dumineci și sărbători și va face catehizația în școala primară.

Concurenții își vor trimite cererile la Oficiul protopopesc din Brașov, însoțite de toate actele, de binecuvântarea arhierescă de candidare și se vor prezenta în parohie pentru a servi, predica și a face cunoștință cu poporul, cu prealabila incuviințare a Oficiului nostru protopopesc.

Brașov, la 15 Decembrie 1946.

Oficiul protopopesc ort. rom. al Brașovului în înțelegere cu Consiliul parohial din Cărpiniș

Dr. Nicolae Stinghe
protopop stavrofor

Nr. 331/1946

(65) 3-3

Concurs

Pentru întregirea parohiei vacante de clasa III-a **Măgura** cu filia **Toplița**, protopopiatul Băița, se publică concurs cu termen de 30 zile dela prima apariție în Telegraful Român.

Venitele împreunate cu acest post:

1. Salar dela Stat.
2. Stola obișnuită.
3. Matera Măgura: dela circa 80 familii câte una ferdelă cucuruz sfărâmat, care se va răscumpăra în bani. Filia Toplița: dela circa 72 familii câte una ferdelă cucuruz sfărâmat.
4. Filia Toplița: folosirea alor 7 jugăre fânaș.
5. Folosirea cimitirelor din materă și filie.
6. Casa parohială din materă este în construcție și după terminarea ei intră în folosința preotului, împreună cu grădina din jurul ei.

Cel ales va predica în Dumineci și sărbători și va catehiza elevii din școala primară.

Cererile de concurs, însoțite de actele necesare și de autorizația de a candida dela P. Ven. Cons. arhierescopesc, se

vor înainta în termen la Oficiul protopopesc ortodox român din Băița.

Băița, la 17 Decembrie 1946.

Oficiul protopopesc ort. rom.

Dumitru Secărea
protopop.

Nr. 505/1946.

(62) 3-3

Concurs repejit

Pentru întregirea parohiei de cl. III-a **Deal**, protopopiatul Sebeșului, se publică concurs repejit, cu termen de 30 zile dela prima apariție în Telegraful Român.

Venitele împreunate cu acest post:

1. Salar dela Stat.
2. Locuință în natură.
3. Sesiune parohială 4¹/₂ jug. arător.
4. Una ferie must, de fiecare casă.
5. Venitele stolare obișnuite în parohie.

Indatoriri:

Cel ales va catehiza la școala primară din parohie și va predica regulat în Dumineci și sărbători.

Cererile de concurs, însoțite de toate actele necesare și de autorizația de a candida dela P. Ven. Consiliu arhierescopesc, se vor înainta în termen, la Oficiul protopopesc ort. rom. al Sebeșului.

Concurenții se vor prezenta în parohie, într-o zi de Duminecă sau sărbătoare, cu incuviințarea prealabilă a Oficiului protopopesc, pentru a face cunoștință cu credincioșii.

Sebeș-Alba, 7 Decembrie 1946.

Oficiul protopopesc din Sebeș-Alba în înțelegere cu Consiliul parohial din Deal.

Prof. Dumitru Ciuchendea
adm. protopop.

(60) 2-3

Concurs

Pentru întregirea parohiei vacante de cl. III-a **Săcămaș** cu filiiile **Stăncești** și **Ohaba**, din protopopiatul Dobra, jud. Hunedoara, se publică concurs cu termen de 30 zile dela prima apariție în „Telegraful Român”.

Venitele împreunate cu acest post:

1. Salar dela Stat.
2. Sesiune parohială 7,133 jug. arător de prima calitate, 4,1452 jug. fânețe, folosința unei grădini de 684 stj., iarba și fructele din cimitirul bisericii.
3. 20 metrii steri lemne de foc din pădurea bisericii. Fasonatul și transportul privesc pe preot.
4. Casă parohială în stare bună, constitătoare din 3 camere.
5. Dela filiiile Stăncești și Ohaba câte 20 litri de porumb sau grâu.
6. Venitele stolare obișnuite parohie și filii.

Indatoriri:

Cel ales va catehiza regulat la școala primară din materă. Va predica în fiecare Duminecă și sărbătoare și va administra normal filiiile.

Cererile de concurs, însoțite de toate actele necesare și autorizația dela Prea Veneratul Consiliu Arhierescopesc, se vor înainta în termen la Oficiul protopopesc ortodox român din Dobra, j. Hunedoara.

Concurenții se vor prezenta în parohie într-o zi de Duminecă sau sărbătoare, cu incuviințarea prealabilă a Oficiului protopopesc, pentru a face cunoștință cu credincioșii.

Dobra, la 15 Noembrie 1946.

Oficiul protopopesc ort. rom. din Dobra în conțelegere cu Consiliul parohial din Săcămaș.

Alex. Florea,
protopop

Nr. 6/1947.

(5) 3-3

Concurs

Pentru complectarea parohiei vacante de cl. III **Abuș**, din protopopiatul Târnăveni, jud. Târnava-Mică, se publică concurs cu termen de 30 zile dela prima apariție în Telegraful Român.

Beneficii împreunate cu acest post:

1. Salar dela Stat.
2. Sesiune parohială 12 jug. arător, 5 jug. fânaș și folosința unui jug. cimitir. In total 18 jug. teren de calitate bună.
3. Casă parohială, 2 camere și bucătărie de iarnă, precum și bucătărie de vară. In curte se află toate supraedificatele gospodărești în stare bună.
4. Stola uzitată în parohie.

Indatoriri: Cel ales va catehiza re-

gulat în școala primară și va predica în fiecare Duminecă și sărbătoare și va administra normal filiiile.

Cererile de concurs însoțite de toate actele necesare și autorizația de candidare dela Prea Ven. Cons. arhier. se va înainta în termen la Oficiul protopopesc ort. rom. din Târnăveni, jud. Târnava-Mică.

Concurenții se vor prezenta în parohie într-o zi de Duminecă sau sărbătoare cu incuviințarea prealabilă a Oficiului protopopesc, pentru a face cunoștință cu credincioșii.

Târnăveni, la 1 Februarie 1947.

Oficiul protopopesc ort. rom. din Târnăveni în înțelegere cu Cons. parohial din Abuș.

Gheorghe Oprean
protopop

Nr. 48/1947.

(6) 1-3

Concurs

Pentru întregirea parohiei vacante de cl. III-a **Sărata**, protopopiatul Avrigului, se publică concurs, cu termen de 30 zile dela prima apariție în Telegraful Român.

Venitele împreunate cu acest post:

1. Salar dela Stat.
2. Sesiune parohială 5¹/₂ jugăre.
3. Folosirea cimitirului bisericii.
4. Stola uzitată în parohie.

Indatoriri: Cel ales va catehiza la școala primară din parohie și va predica regulat în Dumineci și sărbători.

Cererile de concurs însoțite de actele necesare și binecuvântarea arhierescă de candidare, se vor trimite Oficiului protop. ort. Avrig.

Concurenții se vor prezenta în parohie într-o zi de Duminecă sau sărbătoare, cu incuviințarea prealabilă a Oficiului protopopesc, pentru a face cunoștință cu credincioșii.

Avrig, la 10 Ianuarie 1947.

Oficiul protopopesc din Avrig în înțelegere cu Consiliul parohial din Sărata.

Pr. A. Radu
adm. prot.

„CASSA DE PASTRARE”

Institut de Credit și Economii, Societate Anonimă în Săliște. Capital Lei 5.000.000 — Registrul Bancar Nr. 9 din 1934.

Convocare

Domnii acționari sunt invitați a participa la

a 62-a Adunare generală ordinară

în ziua de 29 Martie 1947, orele 16, în biroul institutului.

ORDINEA DE ZI:

1. Deschiderea adunării și constituirea biroului.

2. Raportul Consiliului de Administrație și al Consiliului de cenzori cu privire la gestiunea anului 1946.

3. Discutarea, aprobarea sau modificarea bilanțului și contului profit și pierdere pe anul 1946 și descărcarea administratorilor și cenzorilor.

4. Distribuția profitului net.

5. Alegerea unui membru în Consiliul de Administrație cu mandat pe 7 ani.

6. Alegerea a 3 cenzori și 3 supleanți cu mandat de 1 an.

7. Stabilirea remunerației pentru Consiliul de cenzori pe anul 1947.

8. Fixarea marcelor de prezență a administratorilor pe 1947.

9. Eventuale propuneri.

Domnii acționari care doresc să participe la adunarea generală ordinară, în persoană sau plenipotență, vor depune acțiunile și procurile timbrate la casieria Institutului în Săliște, la Banca „Albina” în Sibiu și sucursalele ei sau la „Banca Centrală” pentru Industrie și Comerț din Cluj și sucursalele ei, cel mult până în 24 Martie 1947, orele 12.

În cazul neîntrunirii numărului legal de acționari, adunarea se amână pentru ziua de 7 Aprilie 1947 la aceeași oră și local, deliberându-se cu orice număr de acționari prezenți.

Consiliul de administrație